ACTELE NECESARE AUTORIZARII UNITATILOR DE ASISTENTA MEDICALA PENTRU EXAMINAREA CANDIDATILOR LA 
OBTINEREA PERMISULUI DE CONDUCERE 
CONFORM ORDINULUI Ministrului Sanatatii nr.1159/2010
(1) Unitatea de asistenta medicala care doreste autorizarea pentru examinarea ambulatorie a candidatilor la obtinerea permisului de conducere si a conducatorilor de autovehicule sau tramvaie, pentru una ori mai multe dintre urmatoarele specialitati: medicina interna, oftalmologie, ORL, neurologie, psihiatrie, ortopedie-traumatologie, adreseaza o cerere scrisa directiei de sanatate publica din aria administrativ teritoriala unde isi desfasoara activitatea.
(2) Unitatea de asistenta medicala este obligata sa depuna, impreuna cu cererea prevazuta la alin. (1), urmatoarele documente:
a) certificatul de inregistrare in Registrul unic al cabinetelor medicale, pentru furnizorii organizati conform Ordonantei Guvernului nr. 124/1998 privind organizarea si functionarea cabinetelor medicale, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, indiferent de forma lor de infiintare si organizare sau, dupa caz, actul de infiintare sau organizare conform legislatiei in vigoare;
b) autorizatia sanitara de functionare, conform legii/raport sau proces-verbal de constatare a conditiilor igienico-sanitare, dupa caz; 
c) dovada detinerii unui spatiu de care dispune in mod legal; 
d) dovada achitarii contributiei la Fondul national unic de asigurari sociale de sanatate;
e) dovada detinerii asigurarii de raspundere civila in domeniul medical;
f) dovada ca are angajat personal medico-sanitar pentru specialitatile medicale pentru care solicita autorizarea, conform reglementarilor legale in vigoare;
g) dovada ca medicii au drept de libera practica/certificat de membru al Colegiului Medicilor din Romania, conform reglementarilor legale in vigoare;
h) pentru asistentii medicali, autorizatie de libera practica/ certificat de membru al Ordinului Asistentilor Medicali Generalisti, Moaselor si Asistentilor Medicali din Romania, conform reglementarilor legale in vigoare;
i) dovada ca fiecare angajat medico-sanitar detine asigurare de raspundere civila in domeniul medical;
j) dovada detinerii in proprietate a aparaturii din dotare;
k) documente care dovedesc verificarea metrologica, service-ul, intretinerea si verificarea tehnica periodica a aparaturii din dotare;

l)  unitatea de asistenţă medicală solicitantă, prin reprezentantul său legal, se obligă în scris să comunice direcţiei de sănătate publică judeţene sau a municipiului Bucureşti, după caz, în termen de 5 zile lucrătoare, orice modificare a condiţiilor iniţiale în baza cărora au fost autorizate.
Relatii suplimentare la tel.0241/836613 D-na Sima Elena 

