
    (1) Documentele necesare pentru avizarea anuală a autorizaţiei de liberă practică pentru serviciile publice conexe actului medical sunt următoarele:
    a) cerere pentru avizarea autorizaţiei de liberă practică;
    b) autorizaţia de liberă practică, în original;
    c) fişa de aptitudine emisă de medicul de medicina muncii, în original, pentru confirmarea aptitudinii în exercitarea profesiei;
    d) copia actului de identitate sau a oricărui alt document care atestă identitatea, potrivit legii, după caz, a titularului autorizaţiei de liberă practică.
    (2) Documentaţia pentru avizarea anuală prevăzută la alin. (1) se depune la sediul direcţiilor de sănătate publică judeţene cu minimum 30 de zile înainte de expirarea valabilităţii autorizaţiei de liberă practică.
    (3) Termenul de soluţionare a cererii prevăzute la alin. (1) este de maximum 30 de zile de la data înregistrării acesteia.
    (4) Valabilitatea avizului anual este de 12 luni de la data acordării.
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(1) Documentele necesare pentru reînnoirea autorizaţiilor de liberă practică pentru servicii publice conexe actului medical de biologie, biochimie şi chimie; fizică medicală; sociologie; optică–optometrie; protezare–ortezare; protezare auditivă, audiologie, terapie vocală, sunt:
[bookmark: _GoBack]    a) cerere pentru reînnoirea autorizaţiei de liberă practică;
    b) autorizaţia de liberă practică, în original;
    c) copie de pe documentul care atestă formarea profesională care a stat la baza emiterii autorizaţiei iniţiale de liberă practică, precum diplomă/certificat de absolvire/certificat de calificare;
    d) cazierul judiciar sau o declaraţie pe propria răspundere că nu există antecedente penale incompatibile cu profesia exercitată;
    e) certificat de sănătate fizică şi psihică tip A5, valabil 3 luni, care să includă viza medicului psihiatru şi de medicina muncii, în original;
    f) copia actului de identitate sau a oricărui alt document care atestă identitatea, potrivit legii, după caz;
    g) copie de pe dovada de schimbare a numelui, în cazul în care numele înscris pe documentul de studii/formare profesională, prevăzut la lit. c), nu mai coincide cu cel din actul de identitate;
    h) adeverinţă de salariat emisă de o unitate autorizată sanitar.
    (2) Copiile de pe actele prevăzute la alin. (1) lit. c), f) şi g) se prezintă însoţite de documentele originale şi se certifică cu menţiunea "conform cu originalul" de către persoana din cadrul direcţiei de sănătate publică judeţene sau a municipiului Bucureşti responsabilă cu evaluarea documentaţiei.

