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In atentia medicilor REZIDENTI

Depunerea  cererilor se va face la direcţiile de sănătatepublică din centreleuniversitareîn care se solicităcontinuareapregătiriiînperioada 4 septembrie 2019-16 septembrie 2019, inclusiv.
 
Pentru această sesiune de schimbare a centrelor de pregătire au fost stabilite următoarele criterii pe baza cărora se voranaliza aceste solicitări:
1. anul de rezidenţiat ( VI, VI…. I);
2. unicsusținător al unuicopil minor;
3. soț/soție cu loc de muncăîncentruluniversitarsolicitatşiavândînîngrijirecopii
4. soț/soție cu loc de muncăîncentruluniversitarsolicitat;
5. locuinţăîncentruluniversitarsolicitatsau la maipuțin de 100 km;
6. părinţibolnavisaualtepersoaneînîntreținereîncentruluniversitarsolicitat
7. cadru didactic încentruluniversitarsolicitat
[bookmark: _GoBack]Însituaţiileîn care numărulsolicitărilordepășeștenumărul de locurianunţat, ceiîncauza pot  beneficia de detaşăripentru module de pregătirepentru care capacitatea de pregătire nu estedepăşită.
 
Învedereaschimbăriicentrului de pregătire, rezidențiiinteresațivorprezentaavizeleconduceriiuniversităţilor de medicinăşifarmaciesau ale facultăților de medicină din centrele implicate, dupăcaz, avizuldirecției de sănătatepublicăşi al unuicoordonator de program, respectiv director de program înspecialitateaîn care suntconfirmați, din centruluniversitarîn care urmeazăsă se pregătească.
Rezidenţiiînmedicină de familievorprezentanumaiavizuldirecțiilor  desănătatepublicăşi al coordonatorilor de program, de plecareşi de primire.
Rezidenţiipe post vorprezentașiavizulunitățiisanitare cu care au încheiat contract individual de muncăpeduratănedeterminată.
Toțisolicitanțiivorprezentaactejustificativeprivindmotivelecererii.
Direcţiile de sănătatepublică vortransmiteprin e-mail MinisteruluiSănătăţii  tabelele cu solicitărileînregistratepânăceltârziu  la data de 19 septembrie 2019.
Tabelele (în format Excel) cu solicitărileînregistrate, vorcuprindeurmătoarelerubrici:
· numeleşiprenumele;
· specialitatea;
· rezidentpeloc/post
· unitateasanitară de încadrare;
· anul de rezidenţiat;
· centruluniversitarîn care se pregăteşte;
· centruluniversitarsolicitat;
· motivelesolicitării (pescurt)
Analizareacererilordepuse se va face înperioada 20-27 septembrie 2019, iarafișareacereriloradmise/respinse se va face la data de 30 septembrie 2019 pe site-l MinisteruluiSănătății.
Schimbareacentrelor de pregătireva fi operațională cu data de 15 octombrie  2019.
