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ANUNT 

In atentia medicilor rezidenti – sesiunea 8 decembrie 2019



	           Urmare adresei MS nr. VSC/3441/.06.01.2020, au fost confirmati medici rezidenti pe loc/ post prin Ordinul Ministerului Sanatatii nr. 2025/31.12.2019, candidatii care au promovat concursul de intrare in rezidentiat sesiunea 8 decembrie 2019.
Rezidentii care au ales loc in specialitate in Centrul Universitar Constanta vor a fi incadrati la Spitalul Clinic Judetean de Urgenta “Sf. Apostol Andrei” Constanta incepand cu 01.02.2019, data de la care incepe si stagiul de pregatire in rezidentiat, respectandu-se curriculum de pregatire in specialitatea respectiva. 
[bookmark: _GoBack]In perioada 06-14.01.2020 (inclusiv) rezidentii vor incheia formele de incadrare cu Spitalul Clinic Judetean de Urgenta “Sf. Apostol Andrei” Constanta, pe durata determinata.
	Candidații care dețin un titlu de specialist și aleg loc/post au obligația ca în termen de 15 zile de la data încheierii contractului individual de muncă pe durată determinată sau nedeterminată după caz, să transmită Ministerulului Sănătății - CRUSP (str. Bodesti, nr.1, sector 2, București) angajamentul de plată la cea de a doua specialitate.
Plata taxei se face în lei, anual, în două tranşe semestriale egale, în termen de maximum 60 de zile calendaristice de la începutul semestrului.  Neplata taxei în condiţiile stipulate în angajamentul de plată atrage excluderea definitivă din programul de pregătire.
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