ANUNT IMPORTANT
 Incadrarea ca rezidenti  si Repartitia pe clinici de indrumare si coordonatori de rezidentiat
 – REZIDENTIAT 2018 - 
Incadrarea ca rezidenti pe loc/post se va face incepand cu 01.01.2018, iar formele de incadrare se vor efectua in perioada   06-17 decembrie 2018. 
Rezidenţii se vor prezenta pentru încheierea formelor de încadrare, cu actul de identitate in termen de valabilitate si cu adeverinţa eliberată de Comisia locală de Rezidenţiat, în care este precizată specialitatea pentru care a optat candidatul şi centrul universitar ales.

Incadrarea rezidentilor se va face incepand cu data de 01 ianuarie 2019, data la care incepe si stagiul de pregatire in specialitate.
Contractul individual de muncă pe durată determinată/nedeterminată, după caz, se va incheia cu respectarea prevederilor Ordonanţei Guvernului nr.18/2009 privind organizarea şi finanţarea rezidenţiatului, cu completările şi modificările ulterioare, inclusiv ale Deciziei nr. 5/2015 a Inaltei Curti de Casatie si Justitie.

Repartitia pe clinici si coordonatori de rezidentiat se va face la nivelul Direcţiilor de Sănătate Publică Judeţene din centrele universitare alese, în zilele de 17, 18 si 19 decembrie 2018, incepand cu ora 10.00, cu excepţia centrului universitar Bucureşti pentru care această repartiţie se va face în perioada 17, 18, 19 si 20 decembrie 2018, conform programărilor.

Pentru Centrul Universitar Constanta, rezidentii se vor prezenta la sediul Directiei de Sanatate Publica Judeteana Constanta din Aleea Lacramioarei nr. 1, in zilele de 17, 18 si 19.12.2018, incepand cu ora 10.00.
Rezidentii din C.U. Constanta confirmati in specialitatatile:
 - ANATOMIE PATOLOGICA, BOLI INFECTIOASE, CARDIOLOGIE, CHIRURGIE GENERALA, GASTROENTEROLOGIE si MEDINA INTERNA se vor prezenta in data de 17.12.2018 in intervalul orar 10.00-11.00;
- NEUROLOGIE, OBSTETRICA-GINECOLOGIE, ORTOPEDIE-TRAUMATOLOGIE, O.R.L., PNEUMOLOGIE SI RADIOLOGIE-IMAGISTICA MEDICALA se vor prezenta in data de 17.12.2018 in intervalul orar 11.00-12.00.
Rezidentii confirmati in celelalte specialitati se vor prezenta in data de 17.12.2018 in intervalul orar 12.00-16.00 si in zilele de  18-19.12.2018 in intervalul orar 10.00-16.00.
Repartiţia rezidenţilor pe clinici se va face pe baza actului de identitate in termen de valabilitate (imputernicitii vor prezenta  si imputernicire notariala) si a adeverinţei eliberate de unitatea sanitară cu care s-a încheiat contract individual de muncă pe durată determinatăsau nedeterminată, dupa caz. 
Candidații care dețin un titlu de specialist și aleg loc/post au obligația ca în termen de 15 zile de la data încheierii contractului individual de muncă pe durată determinată sau nedeterminată după caz, să transmită Ministerul Sănătății - CRUSP (str.Bodești, nr.1, sector 2, București) angajamentul de plată la cea de a doua specialitate.

         Plata taxei se face în lei, anual, în două tranşe semestriale egale, în termen de maximum 60 de zile calendaristice de la începutul semestrului.  Neplata taxei în condiţiile stipulate în angajamentul de plată atrage excluderea definitivă din programul de pregătire.
Stagiul de pregatire va incepe la data de 1 ianuarie 2019.

