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EXAMEN PENTRU OBŢINEREA ATESTATELOR DE STUDII COMPLEMENTARE PENTRU MEDICI, MEDICI STOMATOLOGI ȘI FARMACIȘTI 
SESIUNEA 15 mai – 6 iunie 2025  
    Ministerul Sănătăţii  organizează în perioada 15 mai – 6 iunie 2025  sesiune de examen pentru obţinerea atestatelor de studii complementare pentru medici, medici stomatologi și farmaciști care finalizează până la data de 30 aprilie 2025 pregătirea teoretică și practică în condițiile prevăzute de Ordinul MS nr. 418/2005 cu modificările și complementările ulterioare.
[bookmark: _GoBack]Înscrierile candidaților în această sesiune de examen, se vor efectua în perioada 09 – 24 aprilie 2025, inclusiv, după cum urmează:
1. Înscrierile pentru medicii specialiști sau primari, care vor finaliza integral pregătirea până la data de 30.04.2025 se fac prin Direcţiile de sănătate publică judeţene și a municipiului București, din centrele universitare unde se solicită susținerea examenului și în care s-a efectuat pregătirea, conform prevederilor Ordinul MS nr. 418/2005 pentru următoarele categorii de atestate:

· CHIRURGIE LAPARSCOPICĂ -NIVEL I ( TEHNICI DE BAZĂ)
· CHIRURGIE LAPAROSCOPICĂ ÎN GINECOLOGIE
· DIABETOLOGIE PEDIATRICĂ
· ECOGRAFIA TRANSFONTANELARĂ
· ENDOSCOPIE BRONȘICĂ
· EXPLORĂRI FUNCȚIONALE RESPIRATORII SPECIALE
· HISTEROSCOPIE
· HOMEOPATIE
· ÎNGRIJIRI PALIATIVE
· MEDICINĂ DE CĂLĂTORIE
· MEDICINĂ HIPERBARĂ
· MEDICINĂ ȘCOLARĂ
· ULTRASONOGRAFIA APARATULUI URINAR LA ADULT
· ULTRASONOGRAFIE GENERALĂ NIVEL I + II
Candidații,  pot depune personal dosarele de înscriere sau le pot trimite prin servicii poștale, pe proprie răspundere, având dovada expedierii dosarelor în termenul menționat, la sediul Direcției de Sănătate Publică Județeană Constanța, str. Aleea Lăcrămioarei nr.1, în perioada 09 – 24 aprilie 2025, inclusiv, conform programului: 
Luni – Joi: 9.30-14.30            Vineri : 9.30 - 13.00.


Direcția de Sănătate Publică a Județului Constanța
Aleea Lăcrămioarei nr. 1,  tel: 0241.838330 , e-mail secretariat@dspct.ro 
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