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ANUNT

Direcţia de Sănătate Publică Judeţeană Constanţa organizează selectie de dosare pentru posturi temporar vacante din cadrul Departamentului supraveghere in sanatate publica / A. Compartiment suptraveghere epidemiologica si control boli transmisibile, in vederea ocuparii fara concurs pe perioada determinata ( de cel mult 30 de zile de la incetarea starii de alerta), pentru urmatoarele posturi: 

1 post – medic specialist epidemiologie
Condiţii de participare:

- Nivelul studiilor - diplomă de medic sau diploma de licenta in medicina

- examen de medic specialist in specialitatea epidemiologie  
1 post – medic primar epidemiologie
Condiţii de participare:

- Nivelul studiilor - diplomă de medic sau diploma de licenta in medicina

- examen de medic primar in specialitatea epidemiologie 
Acte necesare in vederea ocuparii, fara concurs, a posturilor temporar vacante: 

 – cererea, în care se menţionează postul pentru care doreşte să concureze, însoţită de declaraţia privind consimţământul pentru prelucrarea datelor cu caracter personal conform prevederilor Legii nr. 190/2018 privind măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecţia datelor), cu modificările ulterioare ;

– copia actului de identitate în termen de valabilitate, certificat de naştere, certificat de căsătorie, după caz;
– copiile documentelor care să ateste nivelul studiilor şi ale altor acte care atestă efectuarea unor specializări, precum şi copiile documentelor care atestă îndeplinirea condiţiilor specifice ale postului;

– copia carnetului de muncă sau, după caz, adeverinţe care atestă vechimea în muncă, în meserie şi/sau în specialitatea studiilor, în copie;
– cazierul judiciar sau o declaraţie pe propria răspundere că nu are antecedente penale care să îl facă incompatibil cu funcţia pentru care candidează ;

– adeverinţa medicală eliberată de medicul de familie sau certificat medical din care să rezulte că este apt din punct de vedere fizic şi neuropsihic pentru exercitarea activităţii pentru postul pentru care candidează (se acceptă şi documentul primit pe e-mail de la medicul de familie al candidatului);

 
– curriculum vitae, model comun european;

– declaraţie pe propria răspundere că este/nu este încadrat/încadrată la o altă instituţie publică sau privată şi nu se află în situaţia de carantină sau izolare la domiciliu;

Dosarele de înscriere se trimit pe adresa de e-mail runos@dspct.ro, în termen de 2 zile de la data publicării prezentului pe site- ul Directiei de Sanatate Publica Judeteana Constanta.
Data selectiei dosarelor 23.07.2020
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