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PROGRAM DE SCREENING PENTRU FACTORII DE RISC CARDIOVASCULAR


Institutul National de Sanatate Publica in colaborare cu Societatea Romana de Cardiologie, Asociatia Romana pentru Promovarea Sanatatii, Institutul de Boli Cardiovasculare – Timisoara , Coalitia Organizatiilor Pacientilor cu Afectiuni Cronice din Romania, Institutul de Urgenta pentru Boli Cardiovasculare si Transplant Targu Mures implementeaza in parteneriat un proiect care urmareste sa pregateasca cadrul metodologic si sa dea startul unui program de screening pentru factorii de risc cardiovascular.

Ne dorim ca informatia sa ajunga in primul rand la nivelul medicilor care pot sa fie implicati in screening – medici de familie, endocrinologi, cardiologi dar si  la pacientii care ar putea sa beneficieze de aceste servicii.

Pentru a transmite mai facil informatia, Institutul National de Sanatate Publica Bucuresti a pregatit un cont de Facebook – se numeste Grija Inimoasa si o pagina de Facebook dedicata proiectului – se numeste Totul pentru inima ta.

Va adresam rugamintea:

1.      de a va imprieteni cu Grija inimoasa

2.      de a ne sprijini cu redistribuirea postarilor paginii Totul pentru inima ta pentru ca acestea sa ajunga la cei potential interesati

3.      sa apasati pe butonul de Urmareste al paginii Totul pentru inima ta, pentru a urmari noutatile

4.      sa invitati pretenii sa aprecieze pagina Totul pentru inima ta.”
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